

莫言向母校捐著作建阅览室

勉励师生勤奋进取笃志研学

本报4月9日讯(记者 秦国玲)近日,获诺贝尔文学奖的著名作家莫言委托莫言研究会和家人,向母校至诚学校捐赠了一批自己的著作,用于捐建班级图书阅览室。

莫言,原名管谟业,祖籍山东高密,中国当代著名作家。2011年莫言荣获茅盾文学奖。2012年莫言荣获诺贝尔文学奖。其作品写的是一出出发生在山东高密东北乡的“传奇”。

至诚学校是高密一所九年

一贯制学校,共有师生近千人。校长张煜介绍,学校原本位于莫言的家乡平安庄,后来几经易址现在改到了沙口子村。莫言虽然很少回高密,但其家人和至诚学校关系紧密,经常有人来拜访莫言旧居时,张煜会联系莫言二哥管谟欣。

近日,莫言委托莫言研究会和家人,向家乡母校至诚学校捐赠了一批自己的著作,用于捐建班级图书阅览室,另外,教师每人获赠一套莫言著

作。同时,向全体师生赠送了2000多支刻有莫言先生亲笔题写励志语和落款的学习用笔,勉励师生勤奋进取,笃志研学,全面发展,培育优秀人才报效国家,为实现“中国梦”伟大理想发奋努力。

至诚学校小学部原来有一万五千册图书,初中部去年新添图书一万六千册。但此次捐赠的书籍仍然受到了学生和老师们喜爱。“学校的阅读课中,都会有学生读他的作品,

学校也组织学生参观莫言旧居,举行莫言读书会等内容。”张煜介绍,让更多的孩子们了解莫言,该校组织印刷了一门校本课程《走进莫言》,由学校的老教师组织编写,采访莫言的家人撰写而成。主要介绍的是莫言的生平、生活及成长经历,目前该校学生人手一册。

张煜告诉记者,莫言委托莫言研究会和家人分两次捐赠了图书和学习用笔。第一次,4

月2日莫言的大哥及大嫂王梅棣及莫言研究会秘书长毛维杰,捐赠的主要是学习用笔,笔上刻有莫言的题字分别为“书香迷人”“奇思妙想”,并盖有莫言的章。第二次,4月4日莫言的侄子管相伦与毛维杰,赠送了莫言的著作,著作包括《蛙》、《丰乳肥臀》、《檀香刑》、《透明的红萝卜》等。毛维杰代表莫言表示,这仅仅是开始,今后会更加关注支持家乡教育事业,希望家乡多出人才、教育更加出彩。

H7N9冲击波

卖肉鸡却拿不出检疫证明

30只“白条鸡”被下架

本报4月9日讯(记者 赵松刚 通讯员 周浩)8日,奎文工商分局对农贸市场肉鸡制品进行突击检查。在南下河检查中发现,两户肉鸡销售商销售的“白条鸡”没有相关检验检疫证明,执法人员依法下架“白条鸡”30只。

8日,奎文工商分局执法人员来到南下河市场,对市场上的肉鸡制品经营户进行突击检查。市场上销售的肉鸡,需要有检验检疫合格证明和进货凭证,才能允许销售。执法人员介绍,只有具备检验检疫合格证明等手续,才能保证肉鸡的质量合格,进货途径没有问题。

执法人员看到,市场上销售肉鸡的经营户,基本上都有

当日进货的检验检疫合格证明和进货凭证。但是,有两户“白条鸡”的经营户,在执法人员要求出具相关凭证时,却无法拿出相关凭证。一名经营户说,肉鸡是从中粮潍坊代理进的货,没有质量问题,但是相关的进货凭证忘记带了。

面对两户经营户的说法,执法人员表示,经营户销售肉鸡,必须具备相关的审批程序,才能让市民买到放心肉。在无法提供相关凭证的情况下,单凭经营者一方面的说法,很难让人信服。执法人员对两户在售的30只“白条鸡”予以下架处理,停止销售,并按照相关程序等待进一步处理。



8日当天,奎文工商分局执法人员也对南下河以外的其他肉及制品销售商家进行突击检查,一共检查相关经营主体837户,现场并未发现存在质量问题的肉鸡。

为村里演出队免费配音响 寿光向社区文化队 赠百万器材



本报4月9日讯(记者 王述)9日,

由寿光市委宣传部组织的“文化惠民进千村,服务群众乐万家”活动启动仪式在寿光市文家街街道菜都社区广场举行。仪式上,共为全市988支文艺队伍赠送价值100万元文化器材。

寿光市委宣传部部长徐莹介绍,从2012年开始,寿光全年举办各类文艺竞赛巡演活动1200多场次,参与群众上百万人,极大调动了城乡居民的文化活动热情。为进一步满足群众需求,更大范围,更高层次的调动起群众文艺活动的积极性,今年市里出资百万元为各村文艺队伍免费配备文化器材,主要针对全市975个行政村和13个城市社区的988支文艺队伍。启动仪式结束后,文化器材将陆续发放到各镇村文艺队伍手中。

文家街办韩家村村民韩安华告诉记者,听说市里要为村里演出队免费配备音响器材,自己早早就来到村委大院等着领取。他说,村里跳舞都要使用音响,这次能领到市里免费为社区文艺爱好者配送的文化器材,心里十分高兴。

据了解,近年来寿光市不断搭建平台,降低门槛,活化形式,为群众参与各项文化活动创造各类条件。每年市里都会组织开展以“绿色之春、文明之夏、丰硕之秋、欢乐之冬”为主要内容的“和谐四季”系列群众文化活动,引导城乡居民同台共唱,欢乐共享。其中,历时一个月的“文明之夏”广场系列文化活动已成功举办11年,年参与人数都在40万人次以上,成为寿光的品牌性群众文化活动。

以前一天五班 现在一天一班

华东游爆冷

本报4月9日讯(记者 秦昕)现下正值华东地区的旅游旺季,受华东地区H7N9禽流感的影响,由潍坊前往华东地区旅游的报名数量大量减少。9日,记者走访了潍坊市部分旅行社了解到,不少旅行社报名人数比往年减少七八成。

4月是华东地区的旅游旺季,清明、五一假期相隔没多久,往年在此时各个旅行团中,都挤满了前来咨询的市民,作为主要地区的上海、南京、杭州、苏州、无锡更是火

爆,然而今年前来咨询报名的人却屈指可数。

9日,记者来到位于东风街上的旅行社,旅行社没有前来咨询的市民,工作人员都比较清闲。工作人员告诉记者,由于目前禽流感给游客带来的心理影响比较大,不少游客都有了顾忌,华东五市游的报名情况不是很理想。工作人员还告诉记者,从年后到现在,潍坊的旅游市场并不景气,往年3月到5月份是公费团的高峰期,占到了五六成的市

场份额,不过今年公费团缩水了不少,加上禽流感的影响也丢失了一部分客源。

潍坊希望旅行社一位工作人员告诉记者,现在潍坊市去华东五市的团比往年减少七八成,以前一天能发五班的旅行团,现在也只能发一班。工作人员告诉记者,她刚从上海带旅行团回来,目前潍坊仍有发往华东五市的旅行团,旅行团在餐饮住宿严格把控,减少鸡鸭等餐饮的食用,对出游华东五市的旅客建议自带口罩。

记者从多家旅行社了解到,相对往年人气旺盛场面,今年华东地区出游情况比较冷清。潍坊假日国际旅行社工作人员称,自从进了四月以来,就很少发华东五市的团,有的已经报了团的旅客在禽流感恐慌下表示想转团。在店内,一位来自奎文区的李女士告诉记者,原打算清明时候带着全家出去走走,担心禽流感没有出门,现在想过来咨询一下五一假期的出游路线。